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Niederschrift des Bezirksjugendtages des Schwimmbezirks Aachen e.V. im SV NRW 

am Sonntag, den 06.03.2016 im DTV-Clubhaus in Düren. 

 

Anwesend waren: 

Sascha Quast, Maren Roeb, Mira Czekay (alle Dürener TV), Steffen Rothärmel (VfR Übach-

Palenberg), Christine Pauls (WF Delfin Eschweiler), Sebastian Braun, Kilian Kozerke (Stolberger 

SV), Saskia Rothärmel (Jugendsprecherin), Sandra Cremer (Jugendwartin), Sascha Weckler 

(Jugendwart) 

 

 

 

Top 1 Eröffnung und Begrüßung 

Der Jugendwart, Sascha Weckler, eröffnet den Bezirksjugendtag um 10:03 und begrüßt die 

anwesenden Vereinsvertreter. 

Die frist- und ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt. 

Sandra lässt die Jugendvertreter vom SV NRW, als auch den Jugendsprecher Julian Berzborn 

entschuldigen. 

 

Top 2 Wahl einer Mandatsprüfungskommission 

In diese Kommission werden berufen: 

Kilian Kozerke, Sebastian Braun (Solberger SV) 

 

Dem Antrag wird einstimmig 

stattgegeben. 

 

 

Top 3 Bericht des Jugendausschusses für das Jahr 2015  

  

Die Jugend blickt auf ein erfolgreiches Jahr 2015 zurück. Bereits die erste Aktion, das gemeinsame 

Eislaufen Anfang Januar war mit 23 Teilnehmern und Teilnehmerinnen unerwartet gut besucht. 

Den Gesichtern konnte man ablesen, dass alle viel Spaß hatten. Es waren auch einige dabei, die 

zum ersten Mal auf Schlittschuhen standen. Nach einem etwas holprigen Start klappe es aber auch 

bei den „neuen“ sehr gut. 

Der alljährliche Bezirksjugendtag fand 2015 in der Schwimmsportschule in Übach-Palenberg statt. 

Tobias Weber, der 4 Jahre tolle Arbeit im Jugendausschuss geleistet hat, tritt 2015 nicht mehr als 

Jugendsprecher an. Seine Position wird von nun an von Julian Berzborn - Jugendwart und 

Schwimmer im Brander SV - übernommen. Sandra Cremer wird erneut als Jugendwartin gewählt.  

Nach dem sehr guten Beginn mit dem Eislaufen, war auch die zweite Aktion mehr als Ausgebucht. 

Mit 41 mutigen Kid’s aus verschiedenen Vereinen ging es in die Höhen des Aachener Waldes im 

Kletterwald. Die Parcours hier gehen zwischen den Baumkronen hoch auf eine Höhe von 25 

Metern.  

Die positive Resonanz der ersten Events übertrug sich ebenfalls auf das Wasserski und Wakeboard 

fahren in Langenfeld. 18 Teilnehmer aus 5 verschiedenen Vereinen begaben sich auf – und ab und 

zu dann auch mal in – das ihnen aus dem regelmäßigen Training bekannte Element. Nach 2 Stunden 
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auf den Brettern waren alle sichtlich erschöpft und froh, als die ersten Würstchen beim 

anschließenden gemeinsamen Grillen verzehrfertig waren.  

Leider gab es auf die organisierte Jugendmaßnahme mit gemeinsamen Grillen und Zelten im 

Freibad in Dürwiss erneut keine gute Resonanz. Nachdem wir die Maßnahme 2014 wegen geringer 

Anmeldezahl abgesagt hatten, haben wir sie dieses Jahr trotzdem mit zwei Teilnehmern stattfinden 

lassen. So saßen wir von Samstagnachmittag bis Sonntag nach dem Frühstück im Freibad bei einem 

gemütlichen Grillen und haben auch in einer solch kleinen Runde ein schönes Wochenende 

verbracht. Aufgrund der geringen Anmeldezahlen in den letzten beiden Jahren, haben wir uns 

entschlossen dieses Event wieder auf dem Kalender für 2016 zu streichen.  

Auf den Bezirksmeisterschaften, haben wir wie jedes Jahr die Nikolausaktion mit Verteilung der 

Weckmänner für die Schwimmerinnen und Schwimmer durchgeführt. Diese kam wie gewohnt gut 

bei allen an. 

Relativ spontan haben wir kurz vor Ende des Jahres einen gemeinsamen Besuch im Aquana in 

Würselen angeboten, der auch von 10 Aktiven aus 4 Vereinen des Bezirks angenommen wurde. Für 

uns war das Aquana nebenbei auch ein Test, wie es mit einer Betreuung einer Gruppe in einem 

Spaßbad aussieht. Da wir im kommenden Jahr planen ins Auqaland nach Köln zu fahren, war es uns 

wichtig, ein solches Angebot auf etwas kleinerem und vor allem gut bekanntem Gebiet zu testen. 

Das für Ende Januar 2016 geplante Eislaufen haben wir aufgrund geringer Anmeldezahl vorerst 

verschoben. 

Nach diesem mehr als erfolgreichen Jahr 2015 freuen wir uns auf das kommende Jahr, bei dem wir 

uns über Anregungen und Wünsche freuen, die wir gerne in unsere Planung mit einbeziehen.  

 

 

 

Top 4 Bericht der Mandatsprüfungskommission 

Kilian (Stolberger SV) trägt die Ergebnisse der Kommission vor. Dabei ergibt sich: 

Von den 45 Bezirksvereinen sind 4 anwesend 8,88 % 

Von den 11 Stimmen der anwesenden Vereine sind 11 ausgegeben worden 100,00 % 

Von insgesamt 94 Stimmen sind 11 anwesend  11,79 % 

Für die einfache Mehrheit sind 6 Stimmen notwendig. 

 

 

Top 5 Bericht des kassenprüfenden Vereins 

Der Dürener TV hat die Kasse geprüft. Es gibt keine Beanstandungen und der Dürener TV schlägt 

die Entlastung des Jugendausschusses vor. 

 

Top 6 Wahl eines Versammlungsleiters 

Sascha Weckler schlägt Sascha Quast als Versammlungsleiter vor. 

Ergebnis: einstimmig 

Er nimmt die Wahl an. 

 

Top 7 Entlastung des Jugendausschusses 

Der Versammlungsleiter Sascha Quast stellt den Antrag auf Entlastung des Jugendausschusses.  

Ergebnis einstimmig 

Ja-Stimmen 7 

Enthaltungen 4 

Nein-Stimmen: 0 

Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben. Damit ist der Jugendausschuss entlastet. 

 

Top 8 Neuwahlen 
Die Wahl wird geleitet vom Versammlungsleiter Sascha Quast. 

 



Seite 3 von 4 

a.) Jugendwart: 

Vorschlag: Sascha Weckler (Brander SV) 

Ja-Stimmen 10 

Enthaltungen 1 

Nein-Stimmen: 0 

Der Gewählte nimmt die Wahl an. 

 

Der Jugendwart bedankt sich bei Sascha Quast und übernimmt wieder die 

Versammlungsleitung. 

b.) Jugendsprecherin: 

Vorschlag: Saskia Rothärmel (VfR Übach-Palenberg) 

Ja-Stimmen 10 

Enthaltungen 1 

Nein-Stimmen: 0 

Die Gewählte nimmt die Wahl an.  

 

 

Top 9 Beschlussfassung über vorliegende Anträge 

Es sind keine Anträge eingegangen. 

 

Top 10  Aktivitäten 2016 

Kletterwald Aachen (Samstag 14. Mai) 

Phantasialand (Sonntag, 26. Juni) 

Ferienfreizeit in Übach Palenberg 24. – 31. Juli: Die Ferienfreizeit wird dieses Jahr ausgerichtet 

vom Schwimmbezirk Aachen in Kooperation mit Hansa Simmerath. Es werden Helfer gesucht für 

Ideen und Betreuung für einzelne Tage oder den kompletten Zeitraum – Übernachtung und 

Verpflegung wird selbstverständlich für die Helfer übernommen. 

Gemeinsames Treffen der Jugendwarte (Grillen). Sascha wird eine Doodle Umfrage starten und an 

die Vereine verschicken. Vorgeschlagene Termine sind vorerst der 9.7., 20.8., 27.8., 3.9. oder der 

24.9. Als Ort für das Treffen schlägt Sandra die Grillhütte am Blausteinsee in Eschweiler vor. 

Wasserski/Wakeboarden Langenfeld (Montag, 22. August – je nach freien Terminen) 

Kölner Zoo (Datum steht noch nicht fest – der Jugendausschuss wird sich nach freien Terminen im 

August/September/Oktoker im Bezirkskalender richten) 

Besuch Aqualand Köln (8.10. - Herbstferien) 

Nikolaus BZKM 

Eislaufen (Januar 2017) 

 

 

Top 11 Wahl kassenprüfender Verein 2017 und 2018 

 

Der Brander SV wird als kassenprüfender Verein für die nächsten beiden Jahre gewählt. 

 

Top 12 Wahl des austragenden Vereins 2017 

 

Der Stolberger SV wird vorgeschlagen und einstimmig als Austragungsort für 2017 gewählt 

 

 

Top 13 Verschiedenes 
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2016 steht wieder der Jugendtag in Hachen an. Vor 2 Jahren beim letzten Jugendtag war Sandra 

alleine in Hachen und 2 Jahre zuvor nur Tobias Weber (ehemaliger Jugendsprecher) und Sascha 

Weckler. Der Jugendtag wird nochmal von Sandra und Sascha vorgestellt als ein Ereignis, das nicht 

nur eine langweilige Sitzung darstellt. Auf dem Jugendtag kann man verschiedene AG’s besuchen, 

wie zum Beispiel LaCrosse, Ringen und Raufen an Land oder im Wasser, Tischtennis, Geocaching 

oder Parcous. Zusätzlich werden AG’s angeboten, die einem eine Hilfestellung geben z.B. im 

Verein eine Aktion zu planen und Umzusetzen, oder den Verein öffentlichkeitswirksam – sprich 

Werbemäßig – nach außen positiv darzustellen. Der Jugendtag wird jedes zweite Jahr ausgerichtet 

und wird von vielen Teilnehmern aus den verschiedenen Bezirken aus allen Altersstufen besucht. 

Nicht nur Jugendvertreter aus den Vereinen können hier teilnehmen, sondern jeder der Lust hat 

kann sich hier anmelden. Der Jugendausschuss würde sich freuen, wenn dieses Jahr auch aus 

unserem Bezirk viele Teilnehmer da sind – als Vergleich: die anderen Bezirke sind teilweise mit bis 

zu 70 Personen dort. 

Zusätzlich kann der Jugendtag in Hachen als Auffrischung der Trainer C Lizenz berechnet werden. 

 

 

Der Jugendwart schließt den Bezirksjugendtag um 10.40 Uhr. 

 

Protokolliert: 

Düren, 06.03.2016 

 

 

(Saskia Rothärmel, Jugendsprecherin) 


